
Ismeretek ellenőrzése, számonkérések a felnőttképzési jogviszonyban 

 

Hogyan történik a felnőttképzési jogviszonyban az ismeretek ellenőrzése? 

Az ismeretek ellenőrzése, mérése megvalósulhat írásbeli, szóbeli, gyakorlati formában: 

írásbeli témazáró dolgozat, írásbeli röpdolgozat, szóbeli felelet, beszámoló, gyakorlati feladat, 

házi dolgozat, teszt, feladatlap, projektmunka, e-learning feladat. 

Hogyan történik a felnőttképzési jogviszony esetén a felnőttek értékelése? Hol találok erre 

vonatkozóan információkat? 

Az oktatási folyamatban résztvevő teljesítményét viszonyítjuk a követelményekhez. Az 

értékelés lehet diagnosztikus (általában a tanulási folyamat elején, az előzetes tudás felmérésére 

alkalmas), formatív (folyamatos értékelés/év közben kapott jegyek) és szummatív (összegző 

érékelés, ami általában egy tanulmányi szakasz lezárását követően készül, pl: év végi jegy) is. 

(Az elért eredményeket a Kréta rendszerben vezetjük.) 

Szummatív értékelés alól felmentés szerezhető előzetes tanulmányok beszámíttatása révén. 

Értékelést végezhet az oktatási intézmény és a gyakorlati hely oktatója egyaránt. Gyakorisága: 

témakörök, modulok közben és zárásaként.  

Érdemjegy-megállapítási módszer: a dolgozat összpontszámát az elérhető maximális 

pontszámhoz viszonyítva százalékban fejezzük ki, és ennek alapján húzzuk meg a 

ponthatárokat.  

Az írásbeli számonkérések értékelése 5 fokú skálán történik a következő százalékos beosztás 

szerint: 

88% - 100% → 5  

75% - 87% → 4 

62% - 74% → 3  

51% - 61% → 2 

 0% - 50% → 1 

 



Az érdemjegyek súlyozása a Kréta rendszerben meghatározottak szerint történik. 

A felnőttképzési jogviszony esetén a számonkérések, a továbbhaladás és a belső vizsgák 

rendjét, az értékelést, számonkérést mi alapján végzi az intézmény? 

A 2020/2021-es tanévtől 

A szakképzésről szóló 2019. év LXXX. törvény és a szakképzésről szóló törvény 

végrehajtásáról szóló 12/2020. (II.7.) Korm.rendelet alapján induló képzéseken alkalmazott a) 

számonkérések b) értékelések c) továbbhaladás feltételei d) belső vizsgák rendje A 

számonkérést, értékelést, továbbhaladás feltételeit és a belső vizsgák rendjét meghatározó 

alapelvek és szabályok a következő dokumentumok alapján kerülnek meghatározásra: - a 

szakmai program „Nevelési program” illetve „Oktatási program” erre vonatkozó részei – 

 2019.évi LXXX. törvény a szakképzésről 

12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet. a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról 

 - a szakmára vonatkozó Képzési és Kimeneti Követelmények és Programtantervek (lásd: 

https://akkreditaltvizsgaztatas.ikk.hu/kkk-ptt) - Tájékoztató a közismeret nélküli, 

felnőttképzési jogviszonyban lévő képzésben résztvevők számára (kivonat a felnőttképzési 

szerződésből) (17. számú melléklet) 

Erről bővebben még a Képzési Programban olvashat, amely az iskola honlapján megtalálható. 

Ezeket az információkat a „Tudnivalók közismeret nélküli felnőttképzési jogviszonyban 

szakmai oktatásba jelentkezők számára” című dokumentumban, amit a tanuló az első 

konzultációs alkalommal megkap, illetve ezeket a felnőttképzési szerződés is rögzíti. 

 

 


